
Ata da 34º (Trigésima quarta) Sessão Ordinária do |V Período Legislativo. Aos 
seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três (06.11.2023), 
às 19h00min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga 

Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira — PE, 
com a presença de 09 (nove) dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a 

atual Constituição Municipal, o Sr. Presidente Valdemir Nogueira do Amaral 
Filho abriu a sessão cumprimentando a todos e parabenizou a secretária da 
Casa Joanisa pela passagem do seu aniversário. Logo após, solicitou de seus 

Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de Presença e na Folha 
de Frequência, ao que foi atendido e justificou a ausência dos Vereadores 
Djalma Nogueira Sales e Edilson Oliveira da Silva por motivo de ordem 
superior. Em seguida, solicitou da Secretária a leitura da ata da sessão 
anterior, a qual, em comum acordo entre os Pares, foi dispensada a leitura e 
aprovada por unanimidade dos votos presentes. Dando continuidade, solicitou 
a leitura das correspondéncias recebidas: Oficio nº 0097/2023/SMS, que em 
resposta ao Requerimento nº 172/2023, informa como é realizado o pagamento 
do profissionais efetivos da enfermagem; Abaixo Assinado dos moradores e 
proprietarios de terrenos do Sitio Barro Vermelho, o qual pede o empenho no 
sentido de providenciar a construgdo de uma Passagem Molhada nesse sitio, 
tendo em vista que a rotina dos moradores e proprietarios de terrenos desse 
local é dificultada nos tempos chuvosos pela cheia do riacho que atravessa a 

via e foram apresentados: os Requerimentos nº 203 a 207/2023; a Moção de 

Aplausos nº 089/2023 e a Moção de Pesar n° 082/2023. Nao havendo mais 
apresentagbes, o Senhor Presidente convidou o Senhor Junior Finfa para 
receber a Moção de Aplausos em homenagem aos 11 anos do Blog do Finfa, o 
qual, apés o recebimento da homenagem, usou a tribuna cumprimentando a 
todos. Externou sua satisfagéo receber essa homenagem, fez um breve relato 
da trajetéria do seu blog, presenteou os vereadores com o livro de sua autoria 
que conta a histéria do blog e agradeceu a homenagem recebida. O Senhor 
Presidente considerou ser uma homenagem justa, por ser o Sr. Junior Finfa por 
realizar um trabalho imparcial, de credibilidade e ser respeitado por todos, 

agradeceu a presenga do mesmo e solicitou do 1° Secretario que convocasse o 
primeiro orador da noite, sendo convidado para fazer o uso da tribuna o 

Secretario Municipal de Relações Institucionais, Sr. Tadeu Sampaio, o qual 
após seus cumprimentos parabenizou o Sr. Júnior Finfa pela homenagem 
recebida. Pediu aos senhores vereadores a sensibilidade e a priorizagao em 
votar o Projeto de Lei nº 025, de origem do Poder Executivo, o qual trata sobre 
o Plano Municipal das Pessoas com deficiéncias; fez um breve relato sobre o 
percentual e as necessidades das pessoas com varias deficiéncias; justificou e 
esclareceu a matéria em questéo; destacou o trabalho da ADET (Associagdo 
dos Deficientes de Tabira), pediu apoio em relagéo a emendas parlamentares, 
emendas especiais e convénios para esta instituigdo. Reforgou sua fala em 
relação ao pedido de analise com simpatia ao referido projeto de lei, na 
expectativa de que seja levado a discussdo uma efetivagao permanente de 
ações revolucionarias direcionadas as pessoas portadoras de deficiéncia e 

agradeceu a atenção de todos. A seguir usou a tribuna a Vereadora Socorro 

Veras, que cumprimentou a todos. Iniciou sua fala parabenizando Junior Finfa 

pela homenagem recebida por seu trabalho diferenciado; externou suas 
condoléncias aos familiares do Sr. João lzidorio; parabenizou a secretéria da 
Casa Joanisa pela passagem do seu aniversario e pediu uma Moção de 
Aplausos pelo trabalho desempenhado com responsabilidade, dedicação e zelo 
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pela mesma. Justificou as matérias de sua autoria apresentadas nesta sessão Destacou a importância do projeto de lei que institui o plano Municipal da pessoa com deficiéncia por assegurar as pessoas com deficiéncia e outras patologias que podem causar algum tipo de limitação e destacou também a criagdo de uma comissdo permanente de avaliação social que ira garantir a acessibilidade nas repartices municipais e externou o seu voto favoravel ao mesmo. Pediu um requerimento em nome de todos os Vereadores referente ao abaixo assinado apresentado nesta sessão, para que pudessem atender os moradores do Sito Barro Vermelho e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos. Continuando, usou a tribuna o Vereador Valdeir Tomé, que cumprimentou a todos. Iniciou suas palavras parabenizando a cidade Afogados da Ingazeira por ter voltado a elite do futebol pernambucano. Comentou sobre o abaixo assinado recebido nesta Casa de pessoas reivindicando uma passagem molhada e alegou que isso era o minimo que um executivo de um municipio poderia ter feito sem precisar de mobilizagéo das pessoas, que é facil quando se tem vontade e decisão politica com um verdadeiro objetivo de beneficiar a populagdo, que isso é uma melhoria de acesso; parabenizou os moradores que assinaram o abaixo assinado, considerou ser esse um gesto de esperanca de que as pessoas que exercem o papel de administrar o dinheiro publico tenham o minimo de sensibilidade e a capacidade de fazer o que é obrigagdo, especialmente quando as pessoas clamam e botam essa reivindicagdo por escrito. Demonstrou preocupação com o periodo de articulagbes politicas para o préximo pleito, salientou que existem propostas no Congresso Nacional para que a reeleição deixe de existir, o que considera 6timo para que as eleicdes fossem emparelhadas e o pais não gastasse tanto recurso para manter duas eleicdes. Disse que percebe a movimentação politica muitas vezes sem critério, porque era para as liderangas politicas ouvirem os segmentos organizados e os politicos que desejarem ocupar o cargo publico terem vocação para realmente ocupar os espagos com a politica verdadeira e com a finalidade de beneficiar o povo. Pediu que as pessoas fizessem uma reflexão para saber o histérico dos homens publicos e poder escolher seus representantes. Finalizou parabenizando Júnior Finfa pela homenagem recebida, considerou a importancia da imprensa com responsabilidade e agradeceu a atenção de todos. Na sequeéncia, usou da palavra o Vereador Vianey Justo, que ap6s suas saudações agradeceu ao Presidente da Casa pelo trabalho que o mesmo vem fazendo a frente desta Casa Legislativa, um trabalho que vem se destacando em todos os meios sociais, em todas as cidades do Pajeú e em todas as cidades do nordeste por esta Casa ja ter devolvido aos cofres puiblicos mais de meio milh&o de reais convertidos em obras e desejou que futuros presidentes desta Casa fagam mais do que o presidente Valdemir Filho esta fazendo nesta gestdo. Parabenizou a servidora Joanisa pela passagem do seu aniversario; parabenizou também seu amigo Ruy Acioly; pediu um requerimento direcionado ao Secretario de Agricultura no sentido de que seja vista a situação do pogo do Sitio Caititu. Informou que a pavimentacdo da Rua Josefina Nogueira do Amaral está prestes a acabar, sendo mais uma ação da prefeita Nicinha; informou também que Tabira brevemente tera um estadio de futebol a altura do merecimento do seu povo e agradeceu a atengzo de todos. A seguir, fez o uso da tribuna o Ik_ie_r_qa 
Oposicdo, Vereador Kleber Paulino, que apés suas saudagdes iniciais parabenizou a servidora da Casa pela passagem do seu aniversario; registrou o Seu voto favoravel ao projeto de lei que institui o plano municipal da pessoa com deficiéncia; agradeceu ao Presidente Valdemir por disponibilizar o carro da Casa para a visita à CODEVASF, juntosgo deputado federal Carlos Veras e a 
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prefeita Nicinha entre outras pessoas, onde conversaram sobre o pátio da feira, 
sobre o saneamento da cidade que considera ser uma das obras mais 
importantes para a cidade e informou que o superintendente da CODEVASF 
tentará liberar essas emendas já para o próximo ano. Pediu uma Moção de 
Aplausos para Regina Monteiro, por sua graduação no curso de Direito. 
Reforçou seu pedido em relação a rodovia que liga Tabira a cidade de Água 
Branca, considerou que a estrada está praticamente fechada pelo mato e pelos 
buracos, se tornando a pior rodovia do estado de Pernambuco. Parabenizou 
Júnior Finfa pela homenagem recebida e pelo grande trabalho que realiza. 
Cobrou, mais uma vez, se até o final do mandato da prefeita irá nascer menino 
no hospital, já que foi uma promessa de campanha o bloco cirúrgico em 
funcionamento, inclusive fazendo partos cesarianas e pediu um requerimento 
direcionado a Secretária de Saúde pedindo esclarecimentos sobre essa 

promessa de campanha e agradeceu a atenção de todos. Continuando, fez o 
uso da palavra o líder da situação, Vereador Edmundo Barros, que 
cumprimentou a todos. Disse que retornava à tribuna para comentar porque 

defende o governo da prefeita Nicinha Melo, que concordava plenamente com 
algumas reclamações, mas que chamava atenção para as reclamações que 
foram feitas neste dia, porque ninguém comentou sobre a queda do FPM em 

quase 40% nesses dois últimos meses. Ressaltou que o município nesses três 
anos de mandato tem quarenta ruas calçadas, tem onze ônibus comprados 

para os estudantes, tem a estação de transbordo, a construção do novo 
cemitério, trés passagens molhadas concluidas nesse governo e questionou se 
isso nao era direito do povo antes. Comentou também sobre os trés anos de 
parceria com os universitarios da cidade sem falhar, sobre a distribuigdo de 
alimentos nas trés casas da providéncia, dois médicos no hospital todos os 

dias e ressaltou que é necessario o bloco cirtirgico, que precisam verificar o 
que precisa para o bloco cirurgico, mas que também é preciso que reconhegam 

o que se tem e fagam a cobranga quando regularizar o repasse do FPM. 
Questionou se já esqueceram que ndo tinha médico no hospital; se ja 
esqueceram que foram quatrocentas cagambas de calcario e só chegaram 
duas no municipio? Informou a abertura da rua no encontro da Rua 
Alexandrina com a Rua Severino Cordeiro. Concedeu aparte ao Vereador 
Eraldo Moura que parabenizou o vereador Edmundo Barros e o presidente 

Valdemir Filho e a prefeita Nicinha pela atenção com os moradores da rua que 
aberta e pela conclusdo do saneamento dessa rua. O Vereador Edmundo 
considerou que essa é a função do Vereador e agradeceu a atenção de todos 

Na sequéncia foi convidado o 1° Secretario, Vereador Eraldo Moura, para 

fazer o uso da tribuna, o qual após seus cumprimentos formais parabenizou a 
secretaria da Casa pela passagem do seu aniversério; parabenizou também a 
passagem do aniversario do Vereador Vianey Justo e registrou seu voto 
favoravel ao projeto de lei que institui o plano municipal da pessoa com 
deficiéncia. Pediu a Secretaria da Casa uma Moção de aplausos para as 

professoras Alvani Costa Leite e Vera Lúcia Vasconcelos pelos trinta anos de 

magistério, levando conhecimento as criangas da escola Antdnio Francisco 

Nogueira, no Sítio Nova Espanha; um requerimento direcionado a prefeita 
solicitando um parquinho e uma biblioteca para a Escola Antônio Francisco 

Nogueira e uma Moção de aplausos para as criangas Maria Clara Morais 

Rodrigues, Isabela dos Santos Leite, Pedro Gabriel Araújo dos Santos e Alana 
Gabriel de Brito Lopes estudantes da escola do Sitio Nova Espanha que 

Pediram a implantação da biblioteca em sua escola. Parabenizou o blogue'_fº 
Júnior Finfa pela homenagem recebida. Pediu providências da Qeãtªº 

municipal, junto a Vigilância Sanitária, para que os animais de rua sejam 
recolhidos e sejam colocados em local apropriado, com atenção do veterinário 
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do município para resolver a situação desses animais de rua. Concedeu aparte 
ao Vereador Didi de Heleno que considerou que essa questão já foi muito ~ 
debatida nesta Casa sem éxito e considerou que os poderes publicos não 
tomarem uma posição o problema só aumenta, então que é preciso a iniciativa 
de castragdo para comegar a reverter esse quadro. O Vereador Eraldo Moura 

concordou com as palavras do Vereador Didi de Heleno e reforgou o pedido de 
providéncias. Por fim pediu a intervenção do Ministério Público em relação a 3 
prova do concurso da Policia Militar, para que também acontega na região do 
Moxoté e do Pajel, atendendo assim também os candidatos dessa região. E 
agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais inscritos para fazer o uso da = 
tribuna, deu-se inicio a 2º parte da sess&o, ou seja, na ordem do dia: Votagao 
dos Pareceres da Comissao Permanente de Justica e Redação aos Projetos de ? 
Lei nº 025, 028 e 029/2023, todos de origem do Executivo — aprovados por 
unanimidade dos votos presentes em turno único. Votação dos Pareceres da 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento aos Projetos de Lei nº 028 e " 
029/2023 — de origem do Executivo — aprovados por unanimidade dos votos — 
presentes em turno único. Votação do Projeto de Lei nº 025/2023 — Executivo — E 
aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º turno. Votação do — 
Projeto de Lei nº 028/2023 — Executivo — aprovado por unanimidade dos votos 
presentes em 1º turno. Votação do Projeto de Lei nº 029/2023 — Executivo — T 
aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º turno. O Senhor 
Presidente declarou apreciados e aprovados os Requerimentos de nº 203 a 
207/2023; a Moção de Aplausos nº 089/2023 e a Moção de Pesar nº 082/2023. = 
Nada mais havendo a declarar o Senhor Presidente Valdemir Nogueira do 
Amaral Filho determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de ata, - 
que sera assinada por quem de direito e por mim e que a redigi Joanisa de 
Sousa Rocha — Secretaria, marcou a préxima sessdo para o dia 13 de 

- novembro do corrente ano, e encerrou a sessdo. Sala das sessdes em = 
06/11/2023. 

Pres.: Valdemir Nogueira do Amaral Filho E 
1°Sec.:Antonio Eraldo Costa Moura = , k. 
2*Sec.:lima Rocha Cordeiro de Souza A 
Djalma Nogueira Sales T / - 
Edilson Oliveira da Silva —==T1 2 Z 
Edmundo Dantez Cordeiro Barros 
Gabriel Kleber Pereira de Melo 
José Carlos Menezes 
João Vianey Bezerra Justo TA Ú 
Maria do Socorro Veras dos Santos , m” [) Valdeir Tomé da Silva = 
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